省自然资源厅领导来坛调研

本报讯 10月27日上午,省自然资 源厅党组书记孔海燕来我区专题调研 "一市一策"工作。市委副书记、代市长 盛蕾,市委常委、常务副市长李林,我区 领导陆秋明、吴小华、黄克洪陪同调研。

近年来,我区以产业集聚、存量挖 潜、高效利用、政策管控、矿地融合五个 导向,有力推进节约集约用地。严控乡 村地区产业项目准入,引导产业项目向 金坛经济开发区、华罗庚高新区集中集 聚,推进工业用地由粗放式发展模式向 "产业进园区"的集中发展模式转变,积 极探索工业用地高质量发展路径。"十 三五"期间,全区国有建设用地供应存 量比由73%提升至81%,完成存量土地 盘活3.71万亩。按照增存并重的理念, 以盘活存量、用好流量为原则,保障产 业项目落地,以"亩产论英雄"为导向, 推动"要素跟着项目走"。全面深化"放

管服"改革,优化营商环境,区自然资源 和规划局推出节日"不打烊"项目审批 服务,由青年党员干部组成的先锋突击 队积极发挥"头雁"作用,扎实推进"支 部建在项目上",精准定制建设项目专 属"服务包",年内实现仅用6个工作日 完成拿地到方案报审的突破,共核发建 设工程规划许可证92份,平均为企业 压缩办事时限15天,切实保障产业项

孔海燕指出,金坛在服务保障项目 建设上积极探索创新,政策服务到位, 规划引领见效,要素保障有力,成绩值 得肯定。"一市一策"是省自然资源厅 "我为群众办实事"实践活动的一项重 点示范项目,要加强政策研究和科学引 导,持续优化营商环境,让好项目引得 进、留得住、发展好。

区自然资源和规划局

明月湖度假酒店项目开工 打造五星标准家庭式养生度假酒店

本报讯 昨天上午,茅山旅游综合 开发项目明月湖度假酒店开工,标志 着金坛茅山高等级度假酒店建设迈入 新阶段。区领导吴小华、刘国新、朱霞

仪式现场,明月湖度假酒店项目 负责人、茅山旅游度假区党工委主要 负责人先后致辞,表达了对打造"一个 比家更理想的世外桃源"美好愿景的 期盼。

明月湖度假酒店项目位于茅山旅 游度假区金沙湾项目北侧、访仙路东 侧、尚阳路西侧,总建筑面积39599平 方米,客房数约250间。项目由常州紫 云湖旅游开发有限公司建设,总投资 8.8亿元,这也是该公司继紫云湖度假 酒店项目后在金坛茅山开发建设的第

二家高端酒店,意在加强高品质酒店 项目布局的连续性和差异性。按规划 方案,明月湖度假酒店将打造以家庭 化、精品化、小型化为内涵,集旅游度 假、健康养生、运动休闲、生态观光等 功能于一体的五星标准家庭式养生度

作为2021年金坛茅山旅游度假区 度假酒店项目中的重要一员,明月湖 度假酒店将与茅山国际会议中心、常 州茅山美池凯莱温泉度假酒店、紫云 湖度假酒店、芸酒店、茅山童瑶岭为代 表的高端酒店成为金坛茅山现代服务 业高质量发展战略矩阵中的六大关键 节点,对金坛茅山道养文旅集聚区提 质升级和文旅产业全面发展起到巨大 的促进作用。

金城镇:

围绕"五个金城" 打造领跑样板

本报讯 当前,决战四季度的号角 已经吹响。金城镇将围绕"当好探索 城市更新的领跑者、全面乡村振兴的 先行者、保障服务发展的支撑者"目标 定位,高质量建设实力金城、活力金 城、古韵金城、美丽金城和幸福金城, 力争完成全年目标任务。

常州华诚电子有限公司位于金城 镇辖区内,主要生产空调压缩机上的 安全配件。受国内汽车行业大环境影 响,公司积极调整生产、销售思路,向 全年目标任务冲刺。该企业负责人表 示,一方面通过走访客户,以此扩大客 户群;另一方面积极开发产品,助力产 能逐步增长。根据目前收到的订单, 企业四季度生产和销售形势平稳。

今年1-9月,金城镇已完成全年 工业开票销售收入任务近9成。四季 度,金城镇将根据主要经济指标和全 年目标任务完成情况,加强分析研判, 落实关键举措,全力以赴补短板、强弱 项、增优势,聚力城市更新和"五型经 济",加快城市更新步伐,充分利用光 荣行、物资大楼、中大国际商贸城等资

源,着力打造技术先进、行业领先的产 业科技创新基地,凝心聚力攻坚城市

同时,该镇将深入贯彻落实常州 市第十三次党代会精神、金坛区第十 四次党代会精神,深刻理解"532"发 展战略,瞄准"高标准建设现代物流 中心"布局打造国道233沿线物流发 展轴,建设高端智能物流园,目前正 加紧研究物流产业园规划及地块

围绕"五个金城"发展战略,金城 镇依托科技创新项目招引、税源企业 招引、招商服务三个工作专班,想方 设法、攻坚克难,督促落户企业加快 建设并按计划投运,确保科创型企业 和税源企业有序增长。并通过打造 企业服务品牌、持续激发创新活力等 措施,确保全镇年度各项经济目标任 务圆满完成。

决战四季度 夺取"十四五"开门红

项目建设跑出"加速度"

前九月36个市重点在库项目完成投资超165亿元



本报讯 今年以来,我区坚决落实 常州市"重大项目攻坚突破年"工作要 求,持续加快项目引进、加快项目建设, 努力实现重大项目落地建设"加速度", 金沙大地处处激扬着决战收官、决胜全 年的奋进主旋律。截至9月底,我区今 年5个省重大项目已全面开工,36个市 重点在库项目完成投资超165亿元。

位于金坛经开区的蜂巢能源锂离子 动力电池三期项目施工现场一派热火朝 天的景象。今年4月7日,蜂巢能源三期 项目打下第一桩,预计今年12月竣工,项 目建成达产后可年产6GWh动力电池和 1万吨正极材料,预计实现年产值42亿 元。该项目新建建筑面积17万平方米, 包括正极材料车间、电极装配车间等13 个建筑单体,被划分为5个施工区域。目 前几幢主体建筑已初具雏形,工人们正 在进行钢结构施工。蜂巢能源金坛园区 三期技术总工程师李晶晶表示,1、2、5区 先打地面桩,中间3、4区先建钢结构,通 过分区作业来缩短施工周期。

龙头项目的落地与快速推进,推动 了我区动力电池产业集群壮大,也为我 区担当"碳达峰、碳中和"光荣使命增添 了强劲动能。金坛经开区经济发展局 局长刘旭辉表示,园区将围绕蜂巢能源 和北电爱思特,实现两家企业上下游产 业集聚。在为企服务方面围绕"网 格+"工作机制,每月定期定点开展服 务,解决企业实际问题。

借助金坛经开区产业集聚机遇,今 年7月份,海目星激光智能装备(江苏) 有限公司启动激光及自动化装备扩建车 间和研发中心项目,服务动力电池产线 专用设备的生产与研发。海目星激光智 能装备(江苏)有限公司园区建设管理部

工作人员动容地说道:"金坛经开区派了 专人与企业对接,让企业很快办好了各 项流程及手续,以最快的速度开工建设, 促进了项目更快建成投产。"

在距离蜂巢能源7.5公里的华罗庚 高新区联益光学镜头及模组项目现场, 新一代净化车间已完成空调风管及保 温层的封装,计划建成更具智能化、自 动化、规范化的生产基地,助力联益光 学实现光学镜头月产能1千万颗的突 破。常州联益光学有限公司总经理汪 涛表示,二期项目预计在12月开始联 机调试,并在12月底实行量产,使企业 从单纯的光学镜头生产转变为光学组 件的生产,推动企业做强做大。

一个个重大项目全速推进、顺利达 产,为金坛高质量发展蓄力赋能。数据 显示,截至9月底,今年5个省重大项目 开工率达100%,已完成投资40.8亿元, 完成年度投资计划的74.2%。常州市重 大产业项目投资确保170亿元,已完成 165.6亿元,完成确保任务的97.4%;13 个新入库重大产业项目已完成8个;已 竣工重大产业项目1个。

重大产业项目是全区经济发展的 生命线和重要引擎,进入四季度,打好 重大项目建设"收官战"责任在心、担当 在肩。当前,全区上下正以更饱满的热 情、更务实的作风,快速冲锋、奋力冲 刺,做到项目建设全链条跟进、全流程 提速、全方位服务,全力支持和保障重 大产业项目建设快速推进。

王冰莹 赵小君/文 朱顺/摄



王云路教授来坛作讲座 解读《汉语的魅力——兼谈段玉裁的伟大贡献》

本报讯 昨天下午,浙江大学求是特 聘教授、第八届国务院学科评议组成员 王云路来到我区,在区图书馆作题为《汉 语的魅力——兼谈段玉裁的伟大贡献》 讲座。区政协副主席朱亚群参加活动。

讲座中,王云路教授提出了"文字使 文明别于野蛮""汉语是汉民族的文化基 因""许慎和段玉裁揭示了汉字意义演化 的基因"等观点,并围绕汉语的魅力、语 言在文化传承上的作用、汉语的造字方

式和用字方式、段玉裁的伟大贡献展开 讲解,让现场观众感受汉语和文字的魅 力,并对金坛文化名人段玉裁有了更深

王云路教授在讲座中提出,段玉裁 是在传承汉字、传承汉语、传承中国文化 上有杰出贡献的大学者,赞叹段玉裁在 历史上所作的贡献与东汉文字学家《说 文解字》的作者许慎并驾齐驱。

李鹏宇